



DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy óra 1 frt.
Megjelenik mindennap.
 vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
Kutasi Imre
 kiadó s laptulajdonos

Szerkesztősej Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)
 Kiadóhivatal Nagy-Várad-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)
 Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel
Egyes szám 4 kr.

Zászlónk gyalázata.

Debreczen, január 17.

Meggyalázták a magyar zászló. Nem Zágrábban, nem Balázsfalván, nem a Luegerék városában, itt Budapesten, az ország szívében. Magyar emberek keze tépdeste meg a trikolórt. Oláhok, tótok, ráczok, horvátok nem bántották. A tegnapi tiltakozó népgyűlésen, a melyen Holló, Kaas báró és Kassics urak lelkes beszédeket mondtak, a szocialisták letépték a nemzeti zászlóról a zöld és fehér színt, csak a pirosat hagyták meg, a hazátlan szociálisták jelvényét, a társadalmi forradalomnak biztató színét. E vérpiros lobogók árnyéka réá esik az egész tisztelt gyülekezetre s kompromittálja azokat, a kik csak bérbevett szocialista tömegekkel voltak képesek népgyűlést rendezni, mert nép az ő hátuk mögött nincsen.

Egy ily meggyalázott zászlót a rendőrség elhozott, de több ily zászlót láttak a tömegben. Az egyik rendező, mikor a nemzeti lobogó e meggyalázását szeméremre lobbantották, nagyon szelemes formulát eszelt ki a botrány védelmére. A szél tépte meg a zászlót, nem a szocialisták. A **metsző északi szél szocialista. S nagyon ügyes. Mert nem nagy ügyesség kell ahhoz, hogy a buta szél minden megtépett zászlón a piros színt hagyja meg s mindegyikről épen a fehér és zöld színt cibálja le? Ennek a szélnek, úgy látszik, elvei van-**

nak és rendszer van eljárásában, mint a dán királyfi örütségében.

Tehát a magyar zászlót meggyalázták. A szocialista farkassal nem jó egy uton kullogni, ezt megtanulhatnak az esetből Holló, Kaas és Kassics urak.

A függetlenségi párt sokat bajlódott zászlóafférekkel, mit csinál most, mikor az ő asszisztenciája mellett tüntettek a magyar zászló ellen? Fognak-e interpellálni, fognak-e tiltakozni, fognak-e hazafias felbuzdulásukban lármát csapni?

Vagy megelégszenek a vihar teóriájával? A szelet, a mely nekik is ellenségük, mert szónoklatukat elkapkodta, tulkiabálta elnyomta és rekedtté tette becses torkukat, a szelet tesz csakugyan felelőssé a zászlókért is?

A ki szelet vet, vihart arat. A vihar nem fog elmaradni, tisztelt hazafiak. Mert a nemzeti közérzet vihara el fogja söpörni a kerületekben a nemzetközi szocialisták barátait. Lent a vármegyékben, a szinmagyar kerületekben nem igen fogják megérteni és elhinni a vihar teóriáját. S a nemzetiszin zászlók meggyalázásáért s a marsellaiséért — nem a szelet fogják kérdőre vonni.

Nem lehet tagadni, hogy a szocialista tömegek nem csináltak kabinet-titkot a nemzeti lobogó iránti hazafiatlan ellenszenvükből. Oivassuk az ujságokban, hogy a gyülekezésnél egyik rendező nemzetiszin zászlót akart vinni a szocialista tö-

megek közé, de azok nem fogadták el a zászlót, mint a kemény osztrigát, nem lehetett szétnyitni a nemzetiszin zászló előtt tömött soraikat.

Ebből mindenki láthatja, hogy a magyar zászló iránt érzett ellenséges hangulat a tömegben megvolt s így nem csoda, ha megtépdesték a trikolórt — a szelek segítségével.

Kis Károly szocialista szónok különben nem is respektálta valami nagyon szövetségeseit. Oly népgyűlésen, a mely Holló ur és mások hazafias beszédeiben gyönyörködhetett, kereken kimondta, hogy ők nem igen lelkesednek „egy olyan hazáért”.

Igen, a haza. Ez a fogalom idegen az ő szívüknek. Nem csinálnak titkot ebbeli véleményükből s ha Holló ur és barátai megteszik nekik azt a szívességet, hogy firmájukat odaadják az ő csődületükhöz, akkor jól tették, ha megragadták a kedvező alkalmat; jól tették, hogy hazafias pártemberek jelenlétében tüntettek a nemzetiszin lobogó és a haza fogalma ellen.

A kép tökéletessége kedvéért még a Kaas ur beszédéről is meg kell emlékeznünk. A nemzeti párt e kiváló ujságírója az általános védkötelezettségről beszélt — uépies nyelven. Ez a népies beszéd közeljárt a védtörvény ellen való izgatás mesgyéjéhez, de hát ezt nem vesszük tőle rossz néven. Csak a kép teljeessége kedvéért említettük meg, annak a hangulat-

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA

Bálozás.

— Idényszerű elmélkedés. —

A életben ép úgy, mint az ujságokban minden évszaknak meg van a maga külön történetirója.

Az élet erre a munkára rendkívül szeszélyesen és gyakran váltogatja a hivatottjait: az egész emberiség az ő szolgálatában áll és az események, az élet évszaka is a pillanatnyi fölvételek kedvelői.

Az ujságok évszakai ellenben sokkal konzervativebbek.

Tavaszzsal a közgazdasági rovat teszi le a garást: Ekkor a „vetések állása” a főszenzáció.

Nyáron a fümei ezapa kapaszkodik föl az ugorkafára.

Őszszel a politikai rákjegy az uralkodó. Télen a báli tudósítók a világ.

A báli tudósítók hagyományos felség sértők. Mert ők még mindig a régi divatszert dolgoznak és Vízkereszt napjára mindig Kernevál herceggel bevonulásáról adnak hírt. Holott a farsangnak a hercegi ozimnél sokkal nagyobb a rangja.

Valóságos király a farsang, még po-

dig tündér király, a kinek csodálatos szép a birodalma. A bálkirálynők az ő élő virágai; édes dallamok andalítják el lüktető zenére, bódító illat forrósága szediti mesés gyönyörökbe s legfölségesebb plasztika, a táncz, a mozgás történetét teszi rövid élete kitünő perzeivel hallhatatlanokká.

Légy üdvöz Isten hozott deli Farsang szép fiatal tündérkirály! Bűvös zene zendül: a tüzes, fúrge, vidám párok sora tánczra perdül: itt a bálozás ideje.

A bálozás! Ez az idő szüli a föld legmennyiebb boldogságát: bálban tánczolva leg szebb a nő!

Ha eszembe jut, mily isteni a nő, mikor tánczol, behunyom a szememet és vissza képzélet messze világba, buja őserdő selyemfüvű tündérmezéjére.

Suhognak a fák; a kéjtől reszketnek a levelek; a rózsailatos levegőben lázas sóhajok szálnak; csilingelnek a virágok; kénköves fényben lobog az erdő mélye; a süppedő ezüstös zöld csillogású pázsiton tánczra lendül a napsugár az átlátszó villikkel. — Szívom magamba az üdvöt és látom a szép tánczot és hallok hozzá a szférák égi zenéjét.

A tánczos az ujjahegyével is alig éri a földet: nem tudom vizi-e ez vagy költői valóság?

De tudom, — de érzem, — hogy ez a képzelt bál, — ez a táncz a nő apothéozisa.

Ezért bámulom és nem értem a bálozó urakat, mikor oda állnak fekete tömegben a bálterem közepére és unott arczezal, nagyot ásítva, kedvetlenül nézik a keringő, suhanó párokat.

Hiszen, ha már nincs erejük elképzelni azt a tündérmezőt, — ahol az én báli emlékeim ragyognak, — a valóság is elég szép arra, — hogy megigézzze s lángra lobbantsa őket.

Fényben uszik a bálterem és jönnek az asszonyok, a leányok, — a bálkirálynék.

Könnyü ruhában, virágosan, legyezővel, kipirult arczezal, égő szemekkel. Gyönyörűség ezt látni!

Aztán megszólal a zene, föl harsan a táncz vérforraló ütome s a hullámzso sokaságból kiválnak a párok és egymáshoz simulva tánczba suhannak.

Nézzétek, nézzétek halvérűek a nőt, mikor tánczol: ez a mindenség legremekebb költeménye!

Csengő párrimek, pompás ritmus, elragadó báj, költői lendület és milyen hangulat, de milyen!

nak a jellemzésére, a mely a tegnapi gyűlésen uralkodott.

Azon a gyűlésen, a hol a magyar trikolórt meggyalázták.

Azt csak a dolgok logikai összefüggése hozza magával, hogy ezen a gyűlésen a kormány ellen is tüntettek. — A föld színéről való elpusztulását hirdették annak a kormánynak, a mely a nemzeti politika terén oly fényes sikereket ért el.

Országgyűlés.

Budapest, január 16. A képviselőház tegnapi ülésén folytatták a szombati ülésről elmaradt névszerinti szavazásokat. Ezeket Ivánka Oszkár, Makfalva Géza és Wittmann János kérték. Még pedig ilyen módosításokra: tartott ülés helyett meg-tartott ülés irassék; egy a betű hagyassék ki a jegyzőkönyvből, mert e nélkül magyarosabb a kifejezés; végül, a jegyzőkönyvben tüntessék fel valamennyi jegyző nevét, ki a névsort olvasta. A ház valamennyi módosítást elvetette. Az ülés szerfelett unalmas és néptelen volt.

A helyzet. Tegnap koronatanács volt Bécsben a király elnöklése mellett.

A király azt a nagyfotosságu kijelentést tette, hogy a kiegyezésen kívül okvetlenül törekednie kell a kormánynak házszabályok oly módosítására, hogy obstrukció mindenkor lehetlenné váljék, még akkor is, ha béke nem jönne létre.

A személyi garanciákra nézve a korona Tisza Kálmán és Tisza István gróf álláspontját látszik elfogadni. Személyi engedmény csak akkor adatik, ha az országgyűlés még Bánffy Dezső báró miniszterelnöknek megszavazza a kiegyezést és létrehozzák a házszabályok revízióját.

A miniszterelnök azon előterjesztést tette Ő felségének, hogy jöjjön Budapestre és halgassa meg személyesen az irányadó férfiakat. Ő felsége, a király kijelentette, hogy nem

A tánczó nő: ez a tökéletes eszményiség.

Minden vonás egyesül ilyenkor a nőben, ami egyébként külön-külön hódít. A szemérem pirja, az első szerelem heve, a gyönyör szenevélye s a báj varázsa!

Ah, elfog a vágy, a szerelom, a bánat, ha a bálókra gondolok. A bálozó nőkre, akik isteni szépek és elveszik a gyarló ember eszét.

Azt mondom én, rá isvesküszöm, hogy a bál a legbiztosabb szépitő szer. A bál a leg-hatásosabb fiatalító ital. Bálban legveszedelme sebb a szépség; bálban pezsdül ifju hévre minden kebel.

Természetesen, van egy kis külömség például az udvari bál és a sárbögöz asztaltársaság szabad bemenettel egybekötött zártkörű tánczestélye közt; valamint az éles megfigyelő a Nemzeti Kaszinó piknikje s a keresztos-ujlaki menyecskek batyubálja közt is fedezhet föl némi szokásbeli eltéréseket. De végre is a czél mindenütt csak egy. A bálók közös jelszava: tánczolni!

És a püspök-óhegyi borbélykör bálbizottságának aljegyzője ép oly lelkesen kiáltja a francia négyesben, a párok elé ugorva, hogy itt a hölgyek, ott az urak, — mint az ötágu koronás névjegyen kajászó szentpéteri és réz,

akárja látni a magyar parlament mostani sivár helyzetét, de rábizta Bánffy Dezső báró miniszterelnökre, hogy ő hallgassa meg az irányadó férfiakat és tegyen jelentést.

Ő felségének ez a nyilatkozata napnál világosabban bizonyítja, hogy tökéletesen meg bizik magyar miniszterelnökében, aki minden lehetőséget elkövet, hogy rendezze a mostani helyzetet, amelyet a kisebbség féktelenkedése és terrorizmusa mind kuszáltabbá igyekszik tenni.

Népgyűlés az ex-lex ellen. Vasárnap délután a függetlenségi párt népgyűlést hívott egybe, hogy tüntessen az ex-lex ellen, melynek megszületését egyedül ő mozdította elő. A népgyűlésre sok ember jött össze, a mi természetes, mert vasárnap volt s a komoly politikusok mellett sokan voltak olyanok, kiket pusztán kíváncsiság vitt ki az Ujvásártérre. A népgyűlést Holló Lajos képviselő nyitotta meg tüzes beszéddel, melyben természetesen a kormány ellen kelt ki. Utána Barabás Béla dr., Blaskovich Ferenc képviselő és Szederkényi Nándor szólottak, végül báró Kaas Ivpr. Egyéb iránt a szónokokat végighallgatva azt láttuk, hogy most azok akarják a hazát megmen-teni, kik a parlamenti anarchiát megteremtették.

Uj főrendiházi tag. A hivatalos lap vasárnapi számának jelentése ismét szaporítja egygyel a főrendiházi tagok számát. A király Beretvás Endre kamarás élethosz- ziglan a főrendiház tagjává nevezte ki. — Beretvás Endre ismert tagja a budapesti társaságnak és a Nemzeti Kaszinónak. Kecs-kemétről származik, pályáját a miniszteri-umban kezdte, később az Országos Bank igazgatója lett, azután földbirtokos. — Nevét újabban különösen akkor emlegették, mikor a református vallásra tért Wahrmann René asszonyt, Krausz Izidor elvált nejét feleségül vette.

fokosi előnevekkkel ékeskedő miniszteri segéd-fogalmazó.

A bál és a táncz persze nemzetközi fogalom, mely a skandináv félszigeten ép oly közkeletű, mint a török végeken.

Am azért a tánczban mégis vannak nemzeti vonások.

Más a francia pas de quatre, mint a spanyol bolero, a német walzer, meg az olasz serpentin, a szerb kóló, a tiroli ländler, a lengyel czeperli, meg a magyar — csárdás.

De annyi bizonyos, hogy a grönlandi polgártárs is tánczol, az orosz muzsák meg a szina emberevő nemkülönben.

Hanem hát szó ami szó, még sincs a magyar tánczban párja.

Mert a magyar tánczban, a toborzóban, a palotásban, a körmagyarban, a lassu meg a friss csárdásban együtt van az andalgás, a szilajság, a finom báj és az eredeti tűz.

Szereti is a magyar a tánczot, de nagyon!

Hiszzen Kinizsi Pál még a csatamezőn is tánczolt halott törököt kapva a fogai közé.

1848-ban a hős honvédok győztesen vonulva be egy-egy városban, ha megszólalt meg

A szabadságharcz és a zsidók.

— jan. 17.

Az Izraelita magyar irodalmi társaság most adta ki 1899-iki évkönyvét, mely ép oly magas színvonalon áll, mint az eddig megjelentek s becsületére válik a szerkesztőknek: Bachar Vilmosnak és Bánóczi Józsefnek.

Az évkönyvvel együtt egy vaskos kötet is adott ki a buzgó társaság, melyben dr. Bernstein Béla szombathelyi rabbi érdekesen ismerteti a zsidók szerepét az 1848—49-iki magyar szabadságharczban.

A megbízható adatok, egykoru, hiteles adatok alapján kitünően megirt munkához Jókai Mór a következő előszót írta:

»Szomorú jelenség volna, ha még a jelenkorban Magyarországon a fölött kellene vitatkozni, hogy az emberi és polgári jogok s haza minden lakójára nézve általánosak legyenek. Ezt megállapítják törvényeink; de még szilárdabbá teszi a közérzet.

Ámde az ész tan örök szabályain tul, az igazság eszményi fölfogásán fölül maga az életté vált tényállás biztosítja az írott törvények szilárdságát.

Magyarországon a Mózes hitvallás népe a héber faj mindenkor legbuzgóbb hive volt és maradt a magyar állaeszmenek, a szabad ságnak.

A legnagyobb megpróbáltatás korszakában a 48—49-iki szabadságharcz alatt bizonyítottu ezt be legigazabban.

A midőn a hazának minden másajku népfajai, a melyekkel a magyar szabadságot megosztotta, a melynek fiait a jobbágyágból felszabadította, földeiken urrá tette, — fegyverrel támadtak ellene, — ugyanakkor a héber faj vérét, vagyonát és szellemét hozta áldozatul a magyar nemzet, az alkotmányos szabadság megvédelmezésére; — az a héber faj, melyet egyedül felejtett ki a törvényhozás az alkotmány sáncaiból, az a zsidó nép, mely egyedül nem kapott polgárjogot, egyenlőséget e haza milliói között. Mégis szerette a hazáját.

int az ágyu, hajrá s egyenest a bálteremből rohantak az ellenségre.

Szerepel is a táncz a magyar közmondásban, a tréfában, a humorban és fogalmi meghatározásokban bőven.

A magyar ember a paripáját is tánczoltatja.

A jó férj úgy tánczol, a hogy a felesége fütyöl.

Ki-ki tudja, mit jelent, ha a magyar azt mondja; három a táncz!

A számár, mikor jó doiga van, a jégre megy tánczolni.

Egy időben nagy divat volt s most ujra divatos kezd lenni az — asztaltánczoltatás.

A nebuló ugyancsak megijd, ha a tanító ur így kiált rá: várj majd megtánczoltatlak!

Petőfi szerint: Tánczol a tányér a borbély műhelyek előtt.

Egy szóval így áll a bál táncz dolgában a magyarnál.

A régi magyar ha nekikeseregett, föl-ugrott az asztal tetejére s kitánczolta a lelkét bánatában.

Ezen csodálatos hazaszeretetnek nagyszámú adatait találjuk e könyvben összegyűjtve.

En, a ki e tanulságos multnak dicső és gyászos eseményeit keresztülétem, az akkori intéző körök közvetlen közelében, csak arról tehetek tanuságot, hogy ezek a rendbeszedett adatok valódiak.

A történetíródalom köszönetet tartozik értük az összegyűjtő és rendező kéznek.

A magyar közönség sok megszívlelendő tanulságot fog ezekből merithetni.

A magyar zsidók előtt pedig ama bibliai tűzszlopként fog vezetől világitani követésre méltó elődeik példája.

Üdv az olvasónak!

Debreczeni lóversenyek 1899.

Első nap.

Szombat, április 15-én.

I. Nyeretlenek eladóversenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Távság 1600 méter.

II. Debreczen sz. kir. város díja. 100 drb. cs. és kir. arany, melyből 90 arany a győztesé és 10 arany a második lóé. Ezenkívül 100 korona (egyleti díj) a második lónak. Távság 14000 méter.

3é. és id. belföldi félvér mének és kanczák számára, melyek még 1800 korona értékű sikversenyt nem nyertek.

III. Hortobágyi díj. 1200 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. — Adja a földmivelésügyi m. kir. miniszter. Távság 1600 méter.

3é. és id. belföldi lovak számára melyek 1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek.

IV. Eladóverseny. 1500 korona a győztesnek, — 200 korona a második lónak. — Egyleti díj. — Távság 2000 méter.

3é. és id. lovak számára, — melyek 1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek.

V. Nyulási gátverseny. 1200 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. — Egyleti díj. — Távság 2400 méter.

4é. és id. lovak számára, — melyek 1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek.

VI. Szent-Györgyi akadályverseny. 1208 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Adja a földmivelésügyi m. kir. miniszter. — Távság 4000 méter.

4é. és i. belföldi lovak számára, melyek 1998—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek.

Második nap.

Vasárnap, április 16-an.

I. Nyeretlenek versenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Adja a földmivelésügyi m. kir. miniszter. Távság 1200 méter.

3é. és i. belföldi lovak számára.

II. Totalisateur-verseny. 1500 korona a második lónak. Egyleti díj. — Távság 2400 méter.

3é. és id. lovak számára, — melyek 1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek.

III. Eladóverseny. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. — Egyleti díj. Távság 1600 méter.

3é. és id. lovak számára, — melyek 1898—99-ben 1800 korona értékű versenyt nem nyertek.

IV. Eladó gátversenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. — Egyleti díj. Távság 2400 méter.

4é. és id. lova számára.

V. Eladó akadályversenye. 1000 korona a győztesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti díj. Távság 3200 méter.

4é. és id. számára.

VI. Nagy akadályverseny. 1700 korona a győztesnek, 300 korona a második lónak. Adja a Magyar Lovaregylet. Távság 4800 méter.

4é. és id. lovak számára.

VII. Mezei gazdák (földések) versenye. 220 korona. Egyleti díj.

Futhatnak hajdumegyebeli és Debreczen sz. kir. városi mezei gazdáknak saját oly lovai, melyeket a bíróság elfogad. Távság 3a pályán egyszdr körül, nyereg nélkül lovagolva

Nyeremény az elsőnek 100 korona, a másodiknak 60 korona, a harmadiknak, 40 korona, a negyediknek 20 korona. Bejelentés félórával a futás előtt Legalább négy különböző tulajdonos lovának kell indulni, hogy a díj kiadassék.

Általános szabályok.

1. Nevezési zárap és árbejelentési határidő: 2899. április hó 5-kén esti 10 órakor.

2. Nevezni lehet Engeszer József egyleti titkár urnál Debreczenben, Szt.-Anna-u. 31. szám alatt.

3. Minden sikversenyben a kanczák és heréltek 1½ kg. teherengedményben részesülnek.

4. Minden olyan urlovasok által lovagolandó, — ha csak a versenyfeltételek másként nem intézkednek, — kik a »Debreczeni Lovaregylet«-nek, vagy az »Urlovasok szövetség«-nek tagjai.

5. Lovagolni csak színekben, vagy egyenruhában szalaggal lehet és ugy a versenyszín, mint az egyenruha szalag színe a nevezéssel egyidejűleg bejelentendő.

6. Minden nyereményből 5% vonatlik le; valamint a beiratási díjak is az egyleti pénztárt illetik.

7. Minden ló után a pálya használatáért 10 korona gyeppénz és valahányszor indul 10 korona start-pénz fizetendő.

8. Minden eladóversenyben (sik, gát, vagy akadályverseny) az esetleges árverési többlet fele részben a második lovat, fele részben az egyleti pénztárt illeti.

9. Mindaddig, míg a koronaérték szernt való számítás kötelezővé nem vált, a korona értékben kiirt díjak (az államdíjak kivételével) osztrák értékben fizetendők.

Jegyzet: Minden fentebb kiirt államdíj, a jóváhagyás fentartásával közöltek. Kelt a »Debreczeni Lovaregylet« igazgatósági ülésében, 1898. Deczember hó 27-én.

Az igazgatóság.

Egyről-másról.

Történetek a levelező lapokon.

Bécsben most sokat nevetnek négy levelezőlapon, melyek tartalma kommentár nélkül is könnyen érthető. Az első levelezőlap így szól:

T. H. János magánzó urnak.

Helyben.

Miután három felszólításomra nem válaszolt, e levelezőlap utján ismét fölkerem 183 frt 50 krnyi tartozásának legrövidebb idő alatt való kiegyenlítésére.

Tisztelettel

P. Károly, borkereskedő.

II. Levelezőlap.

T. P. Károly borkereskedő urnak.

Helyben.

Követelése meglehetősen szemtelen. Ön is velünk mulatott, a midőn a kis Miczivel és a nagy Bellával a K. szálloda szeparéjában pezsgőztünk. Hogy ön kevesebbet ivott is, mint mi, azért ok csak annyival tartozik hozzájárulni, mert ön csak azért nem ivott többet, mert ismeri a saját italát. Hárman voltunk, tehát egyre-egyre 61 frt 16 és fél kr. esik. Ennyit tartozom fizetni és nem többet.

Tisztelettel

H, János.

III. Levelezőlap.

T. H. János magánzó urnak.

Helyben.

Férfjemhez czimzett nyilt levelezőlapja az én kezembe jutott és nagyon fölháborított. Hogyan merészeli ön férjemet, ki példás férj és üzletember, avval rágalmazni, hogy ő holmi kis Miczikkal és hosszú Ellákkal dorbézol? Ezeket az ostobaságokat bizonyára az ön kedves neje kötötte az ön orrára, ki az ilyen fecsegéseket báró Z. huszárhadnagytól a vele költött pásztorórák alatt hallhatta.

Tisztelettel

P. Károlyné.

IV. Levelezőlap.

T. P. Károlyné urhölgynek.

Olvastam férjemhez czimzett rágalmazásait, melyekre megvetésem kifejezésével csak azt válaszolom, hogy férjének az említett két hölgygel való viszonya országvilág előtt ismeretes. A mit pedig Z. huszárhadnaggyal töltött állítólagos pásztoróráimról regél, az szemcszedett ostoba rágalmazás. A hadnagy régi barátja férjemnek kit mindketten szívesen látunk házunknál.

H. Jánosné.

Evvel vége szakadt a levelezőlap-váltásnak, hogy a szóbeliségnek adjon helyet, mely azonban — kölcsönös rágalmazás miatt a kerületi bíróság előtt fog lefolyni.

NAPI HIREK.

Debreczen, 1899. január 17.

Időjárás.

A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható.

— január 16. —
— Szára. — Hőszűrés. —

Farsangi naptár.

Január 18. Gazdász-bál a »Bika« disztermében.

Január 18. A Csizmadia Arucsarnok Szövetkezet bálja a »Korona« disztermében.

Január 21. Függetlenségi-kör bálja a »Bika« disztermében.

Január 21. Az önkéntes tűzoltó testület bálja a »Margit-fürdő« disztermében.

Január 28. Jogász-táncszestély »Margit«-fürdő disztermében.

Január 28. Polgári-kör bálja a »Bika« disztermében.

Január 28. Csizmadia Ifjuság bálja a »Korona« disztermében.

Január 29. Iparos-kör bálja a »Bika« disztermében.

Február 1. Az ág. ev. fillér egyesület teaestélye.

Február 1. A dohánygyári munkások műkedvelő előadása a »Margit-fürdő« disztermében.

Február 4. A debreczeni M. Á. V. altisztek táncvizalma az új műhelytelep nagy csarnokában.

Február 4. A függetlenségi és 48-as párt bálja a »Bika« disztermében.

Február 11. A debreczeni m. kir. posta- és távirada altisztek és szolgák táncvizalma a »Korona« disztermében.

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kör elmezesestélye a »Bika« disztermében.

— **Rendkívüli tanács ülés.** Említettük lapunkban, hogy az ohati birtok bérbevévására vonatkozó ajánlatokat a tanács egyik rendkívüli ülésén bírálja el, s azután terjeszti a közgyűlés elé. Ezt a tanács ülést holnap fogják megtartani Simonffy Imre kir. tan. polgármester elnöke alatt.

— **A városháza építése.** A kőművesek, mint lapunk más helyén jelezzük — komolyan sztrájkolnak. A sztrájk eredménye az, hogy a városi építkezések szünetelnek. Nemcsak a Simonffy utcai bérházépítése szünetel, de a városháza átalakítása is megakadt. A mai nap folyamán már csak egy két ór lyongott az épületárványokon visszagondolva a tegnap letűnt zajos napokra. Mint értesülünk a tanács a főmérnök útján intézkedett, hogy a városháza átalakítása fennakadást ne szenvedjen, s ép ezért még a holnapi nap folyamán idegen munkásokat állítanak munkába. A Simonffy utcai bérház építésének folytatása azonban a tavaszra halasztatott el.

— **Az ipartestület gyűléseiről és határozatairól** lapunkban hozott jelentések és munkatársainknak azokhoz fűzött észrevételei a mint értesülünk még most is félreértetnek. Szükségesnek tartottuk ennél fogva újból kijelenteni, hogy dr. Boldizsár Kálmán r. kapitány, iparhatósági biztos ténykedése ellen semmiféle kifogásunk nem volt és nincs is. Elismeréssel vagyunk pártatlansága és és tapintatossága miatt. — Ugyanezt nyilatkoztatjuk a buzgó elnökről Tóth Kálmánról. Lapunk munkatársai a legnagyobb jóindulattal viseltetnek az ipartestület és annak illetékes vezetői iránt és csak is az illetéktelen elemeknek elnökökileg észre nem vehetett beavatkozása ellen tiltakoztak. És ezzel véglegesen tisztázni kívántuk a helyzetet s reméljük, hogy ezentúl közös jóakarattal fogjuk a testület ügyeit előmozdítani.

— **Bohém estély.** A Haur Berezi fehér terme tegnap hangos volt. A bohémek jöttek össze újra, hogy egy kedélyes estét töltsenek el. Volt jó kedv a mennyi csak kellett, rossz viccz és szójáték még több. Az est kiemelkedő pontja az az impozáns tüntetés volt, melylyel a társaság az elnöknek bizalmat szavazott. A gyűlésen különben rehabilitálták a pénztárnokot is, kit az a gyanu terhelt, hogy a társaság 2 frtnyi alaptőkéjéből szokott kalá berezni. A kedélyes társaság nagy része csak egy reggel fele züllött haza.

— **Vásárl tolvajok.** A vásárok hagyományos tolvajlásai a nagy vásár alkalmával ismét napirenden vannak. Mi, kik a végszükséget csak a rémregényekből ismerjük, hátfártalan undorral fordulunk el az erkölcsi mértely züllött alakjaitól, kik nem akarják a tulajdon fogalmát ismerni. — Pedig az éhes gyomor követeli a jogát. A meztelen test nem hajlandó a megfagyást elszenvedni. A nyomortól elcsigázott szerencsétlen sem

mindig nyugszik meg a krisztusi béketérés magasztos hitében. S a tél nyomóra fellá- zítja a proletárokat. Előttük van minden, ami nekik hiányzik, könnyen hozzá juthatnak s elvégre élni nekik is joguk van. Lopnak, hogy meg ne haljanak éhen. A rendőri hírek pedig beszámolnak ezekről a nyomorult, lépen ragadt tolvajokról. Ime a legújabb:

Kerezi Gáborné és Tokaji Gáborné foglalkozás nélkül való egyének a vásár- telen élelmi és egyéb árucikkeket loptak össze. A rendőrség mindkettőt elfogta s bekísérte a rendőrség börtönébe.

— **A dispenczió.** Nőé ideje óta így farsang táján kötik a legtöbb házasságot. Hogy miért, azt tudja mindenki! Debreczen városában is fellendült a házassági kedv s egymás kezébe adják a házassodni készülő párok az anyakönyvvezető hivatal kilincsét. Egyik másik ember meg gőzerővel akarja frigyét megkötetni s így nagy kelete van a dispenczió- nak. A polgármesteri titkár szobájában, hova a dispencziót kérő feleket először utasítják, kedves jelenet játszódott le ma. Egy piros pozsgás polgárosszony kérte fia számára a hivatalos okiratot. Mikor aztán már kezében volt — elkezdett hálálkodni a fiatal polgármesteri titkárnak.

— Istenem, istenem, kedves tekintetes uram, milyen derék dolog is az, hogy csak így hamarosan házassodhatik az ember.

— Ugy-e! — feleltet a titkár mosolyogva.

— De hát kérem ha a tekintetes ur ilyen gyorsan tudja összehozni a házaspárokat, miért nem házassodik meg maga is. Hiszen olyan fiatal ember.

— Néném asszony házasság ember vagyok én már, hiszen van egy fiacskám is.

— Igazán kár!

— Miért?

— Egyik lányomat már férjhez adtam tavaly, szeretném, ha a másikat is elvinnék. . . . A tekintetes ur meg olyan csinos, fiatal ember!

Természetes, hogy a nagy iroda szivből kaczagta a naiv asszonyt.

— **Sztrájkoló kőművesek.** Sztrájk ütött ki városunkban is. A városháza átalakításánál és a lovassági laktanya építésénél dolgozó kőművesek tagadták meg a munkát s tegnap reggel már nem is álltak dolgozba. Körülbelül 150 rement e két vállalatnál alkalmazott kőművesek száma; de egyetértéssel velük csatlakoztak az általuk indított mozgalomhoz olyanok is, akik munka nélkül voltak.

Allítólag négy száz a n kötelezték magukat aláírással, hogy összetartanak s nem vállalnak mindaddig munkát, míg követeléseiket az építő mesterek nem teljesítik. A kőművesek azt állítják, hogy a vállalkozók szer- telenül lenyomták a munkabéreket; úgy hogy azokból a drágább télen alig tudnak megélni. — Kivánságukat tehát ebben a két pontban foglalták össze:

1. Naponta 10 órai munkaidő mellett 1 frt 70 kr minimális napszára.

2. Az akkord munka szüntes- sék meg.

Az építkezéssel elfoglalt vállalkozók méltánytalanul, tulhajtottak és teljesíthet- lennek tartják ezeket a követeléseket. Nem is adták meg a munkabér emelést.

Egy vállalkozó építész úgy nyilatkozott, hogy a téli építkezés épen nem teszi olcsóbbá a munkát. Hogy a laktanyánál a téli hónapokban sokkal inkább épen a szegény munkások érdekében dolgoztattak, hogy alkalmat adjanak nekik a kenyér keresetre. A munkaidőhöz képes tisztességesen fizették őket. Voltak kőművesek, a kik a múlt héten 10 frtnál több bért kaptak.

A sztrájk miatt természetesen semmit sem keresnek. Sőt megfosztották a keresettől azt a 200 napszámot is, akik mellett dolgoztak az építkezéseknél.

Tegnap a sztrájkolók nevében Szathmári Sándor, Krasznai Gábor és Tokaji Gyula Simonffy Imre polgármesternél jártak s kérvényt adtak be, — hogy a Kiss-Kassán permanens gyűléseket tarthassanak naponta d. e. 10—11 és d. u. 2—3 óra között.

E gyűléseken a munkabér megállapításáról, az ipartestülethez való viszonyokról; a munkaközvetítésről és az összetartás fokozatos fejlesztéséről fognak tanácskozni. A polgármester megengedte nekik a gyűlések tartását, de felelőssékké tette a csend és rend megőrzéséért. Az első gyűlés e hó 18-án szerdán d. e. 9 órakor lesz a kis kassai vendéglőben.

— **Elszabadult örök.** A ndirkó Mihály h.-bőszörményi illetőségű elmebeteg vigyázat hiánya folytán elszökött hazulról s ide Debreczenbe jött. Hozzátartozói keresésére jöttek s tegnap a rendőrség segítségével megtalálták a szerencsétlent a Nagy-Erdőn. A kiéhezett s elgyengült beteget hazaszállították.

— **Grf. Károlyi Ferencz,** a Londonban hirtelen elhalt fiatal mágnásnak holttestét tegnap szállították Debreczenen keresztül a Károlyiak család sírboltjába: Káplonyba a holttest ünnepélyes elhelyezése ma történt meg.

— **Egy uri asszony tűzhalála,** Lapunk közelebbi számában megemlékeztünk a Péceset tűzhalállal kimúlt özv. Tájkerti Miklósné szomorú esetről. A vizsgálat után majdnem bizonyosra vehető hogy a nagy beteg asszony saját maga elhatározott szándékkal fordította magára az égő gyertyát. Így akart megszabadulni rettenetes szenvedéseitől, a mely hosszú évek során kinozta. A vizsgálat különben kiderítette azt is, hogy a beteg asszony már hosszú idő óta nem is volt beszámítható állapotban. Nem első eset már, hogy akarattal bajt okozott magának. — Ha tü került a kezébe azt azonnal beleszurta a testébe. Ugyan így tett ha szegőt talált valahol. Egy alkalommal egy evő késsel keresztül szurta a tenyerét is. Egész lyukat furtra rajta. Majd más alkalommal az égő lámpát akarta, magára söpörni. Leánya és annak férje Andorffy Péter nem győztek eléggé vigyázni a szerencsétlen nőre. A vizsgálóbíró és a rendőrfőkapitány az első pillanatban elrendelték a halott felboncoltatását. Később előlítottak a tervöktől, miután teljes biztonsággal meg lett állapítva, hogy a szerencsétlen asszony önmaga volt az oka a szerencsétlenségének. A halottat pénteken délután 4 órakor temették el a külvárosi temető halottas kamrájából. Magenheim János belvárosi plébános beszentelte a halottat és örök nyugalomra helyezték. — A temetésen megjelent a színtársulat s Egressy Béninek „Miért oly borús” kezdetű dalát elénekelt. Most már nem fáj semmi. —

— **Veszedelemes játék.** Korodi Sándor tegnap este barátai társaságában beszélgetett Kaszás Mari dohánygyári munkás leánnyal. Beszélgetés közben egyik pajtása Szabó Sándor kivett zsebéből egy 7 milliméteres revolvert, s játszani kezdett vele, Korodi Sándor elkérte barátjától a fegyvert, s miután az megnyugtatta, hogy nincs megtöltve tréfálkozva szájába vette, s elcsattantotta a fegyver rugóját. A másik pillanatban már összerogyott. A revolver töltve volt, s a golyó a szegény fiatal ember száját sértette meg. Állapota aggodalomra nem ad okot, de pár napig fekvődni fog a végzetes tréfa után.

semmit
keresettől
letők dol-

z a t h-
Gábor és
Imre pol-
ak be, —
nyúléseket
és d. u.

gállapítá-
nyukról; a
fokozat-
A pol-
k i k a
e felelő-
seért. Az
9 óraker

k ó Mi-
beteg vi-
hazulról s
zói kere-
segélyével
gy-Erdőn-
azaszállí-

onban hir
estét teg-
ül a Ká-
o ny b a
ma tör-

Lapunk
a Pécsét
Miklósné
majdnem
asszony
szándék-
ert y á t.
szenvéd-
noza, A
hogy a
e m i s
o t b a n.
ajt oko-
zébe azt
igy tett
mmal egy
er é t
r a j t a
akarta,
érje An-
yázna a
a rend-
rendelték
állottak e
meg lett
ony ön-
ének. A
temették
mrájából.
i plébá-
nyuga-
é s e n
Béninek
etű dalát
mmi. —
Sándor
beszélge-
s leánya
Szabó
iméteres

Korodi
s miu-
negtöltve
antotta a
ban már
s a go-
sértette
d okot,
tes tréfa

— **Gazdász bál.** Megint fényes, ragyogó lesz a »Bika« szálló diszterme holnap. Be-népesül a nagyterem, megtelik mosolygó arczokkal, boldog emberekkel, a kik a gazdasági tanintézet derék hallgatóinak bálján kívánják magokat kimulatni. — Helyből és vidékről készülődnek nagy számmal izgatottsággal, mert a g a z d á s z bál mindig nagyon, de nagyon kedves szokott lenni és az emléke — óh, az feledhetetlen a fiatal leányok kedély világban. Lesz táncz bőven, lesz jó kedv a hölgyek ne tartsanak sem mitől, pompásan fognak mulatni. A ki ott lesz nem bánja meg. Egy édes éjszaka boldogságával lesz gazdagabb.

— **Diszermek hü szolgálatért.** Mindazon egyének, akik egy és ugyanazon nyilvános, vagy magán szolgálatban megszakítás nélkül 40 évig szolgáltak, erre vonatkozó okmányokkal jelentkezzenek a polgármesteri hivatalban Csóka Sámuel polgármesteri titkárnál. Megkapják mindannyian hü szolgálatukért a disz-érmét.

— **Gyász.** A legmélyebb megilletődéssel vettünk hirt városunk egyik nagy műveltségű s nemes szívű alakjának, a jó hitvesek és anyák példányképeinek Márton Imréné Kövy Anna urnó elhunytáról. A családi gyász jelentés így hangzik: Fájdalomtól összeroskaó kebellet jelentjük, hogy a hitvesi, édesanyai, testvéri és gyermeki szeretet igaz forrása Zsarolyáni M á r t o n Imréné Kövy Anna folyó hó 16-án hajnali egy és fél óraker, életének 39-ik, boldogító házasságának 4-ik évében, tíz napi súlyos szenvedés után elhunyt. Kedves halottunk földi részeit, a Szalkai-utczai 10. sz. háznál folyó január hó 18-án délelőtt tíz óraker tartandó róm. kath. egyházi szertartás után a róm. kath. temetőben fogjuk örök nyugalomra helyezni, az engesztelő szent miseáldozat pedig folyó január hó 19-én délelőtt 9 óraker fog a debreczeni róm. kath. templomban az egek Urának bemutatni. A végtisztességtételre, bánatunkban osztozó rokonainkat, barátainkat s ösmerőseinket meghívjuk. Debreczen 1899 január 16. Az örök világosság fényesdjék neki! As elhunytnak férje: Márton Imre ügyvéd, a két anyátlan árva nevében is. Az elhunytak édes anyja: özv. Kövy Lajosné. Az elhunytaknak testvére: Kövy Lajos, a többi rokonok nevében is.

— **Öngyilkos asztalossegéd.** Tegnap számunkban megemlékeztünk Vigh György asztalossegéd öngyilkosságáról. Mint most értesülünk, a szerencsétlen ember betegsége miatt vetett véget életének, Vigh ugyanis már hosszabb idő óta nagyfokú lábfájásban szenvedett s a legutóbbi hadgyakorlaton csak súlyosbba lett a betegsége.

— **Eső, sár.** Az ideai tél ugyancsak bolondját járatja az emberekkel. Még ősz volt, a mi kor kemény, esikorgó hideg lett. Ezt hírte lenében enyhe idő váltotta fel. Esett az eső és sár feküdt meg az utcákat. Aztán újból hidegre vált az idő. K é t napon keresztül korcsolyázott is a sportot szerető emberiség. A harmadik nap v i z z é v á l t a j é g. Gyönyörű, napsugaras tavaszi idő lett deczember végén. Lekiváncozott az emberekről a sapka, a bunda. Aztán nagy szél kerekedett, a mely ismét enyhe, napsugaras időbe olvadt bele, legujabban pedig esik az eső. Elborult az ég, nagy sötét felhők gomolyogtak az égboltozaton. — Es esni kezdett. — Sar van, nedvesség és köd. — Pedig január közepén járunk.

— **Ellopott leány.** Romantikus történetről értesít lapunkat derecskei levelezőnk. A napokban ugyanis Kovács Imre derecskei lakos arról értesítette a főszolgabírószágot, hogy 10 éves Teréz leányát még november hónapban ellopta egy vándor kötélánczos társaság és kötélánczosnőnek neveli. A leányka, úgy látszik, maga is beleegyezett a

dologba, mert mindig nagy hajlandóságot érzett a kalandor élet után és nem lehetetlen, hogy utána szökött a truppnak. Az apa most véletlenül arról értesült, hogy a napokban a glogováci rendőrség — eddig ismeretlen okból — letartóztatta ezt a kóborló komédiás társaságot. Ez alkalomból kifolyólag arra kéri a főszolgabírószágot, hogy vizsgálta meg az ügyet hivatalból és ha esetleg megtalálná a kötélánczosoknál az ellopott kis leánykát, a törvény erejénél fogva adassa vissza a szülői háznak. — A főszolgabírószág ez értelemben meg is indította a vizsgálatot.

— **Véletlenül meglőtt gyermekek.** Mint tenkei tudósítónk írja, f. hó 14-én egy ember gondatlansága folytán két gyermek sebesült meg súlyosan. — Szelezsán János ugyanis a fegyverét tisztította és körülötte játszadoztak Krétán Tógyer gyermekei, A fegyver véletlenül elsült és a lövés mind a két gyermeket találta. Az egyiket a czombján, a másikat a lábászárán. A megsebesült kicsinyeknek dr. Sebes Lajos és dr. Wallerstein Ernő orvosok nyújtották az első segélyt.

— **Az ötven éves Darányi Ignác.** Darányi Ignác földművelésügyi miniszter tegnap ünnepelte a születése ötvenedik évfordulóját. Ez alkalomból a földművelésügyi miniszterium hivatalnoki kara testületileg tisztelgett a miniszternél, — nemeskéri Kiss Pál államtitkár s T o r m a y Béla és B a l o g h Vilmos miniszteri tanácsosok vezetése mellett. A küldöttség remek albumot adott át a miniszternek, amely Darányi családi színeibe van kötve (kék, fehér, selyem). — Az album belsejében kitűnő akvarell festményben a miniszterium épülete van ábrázolva s a másik lapon renaissance keretben az ajánlás és az aláírások. Nemeskéri Kiss Pál államtitkár szép beszéd kíséretében nyújtotta át a miniszternek az albumot, a mit ő meleg szavakban köszönt meg.

— **Huszártragedia.** Mit nagyváradi levelezőnk írja B i l k József huszár beretvával még mult év november havában elvágta a nyakát. Az orvosi tudomány mindent megtett megmentésére. Állapota szépen javult. — Azonban minél jobban lett, annál inkább kezdett félni attól az élettől, mely reá vár. Halálos remegés fészkelte be magát szívébe Mi lesz ha újból fel kell vennie a czifra ruhát és u j b ó l glédába kell áll l a n i a. Ilyes gondolatokkal foglalkozott, a melyek u j b ó l sötét tervekét érlelték meg fejében. Ismét elhatározta, hogy inkább meghal, mint hogy visszatérjen a kaszárnyába. Nem is habozott sokáig. Addig izgett, mozgott, míg győgyulófélben levő sebei újból felszakadtak és most már nehéz dolog volt rajta segíteni. Különösen a gége tájékán volt egy nagy veszélyes sebe, melyet felszakított. Célját el is érte. Folytonos remegéseitől, nagy félelmeitől megszabadította a — halál. Nem parancsol már neki sem a fűrer, sem a reglama. Szombaton meghalt. Atyja és testvére, kik egy közeli faluban laknak, bejöttek érte és hazavitték holttestét.

— **Succi lefözve.** Tóth Mihály gondolt merészet és nagyot, s elhatározta, hogy lefőzi Succit a hires olasz koplalót. Simonffy Imre kir. tan. polgármestert nagyon szépen megkérte, hogy engedje őt a nagyerdőbe vonulni, hol majd felügyelet alatt negyven napig koplal. A polgármester megígérte, hogy elintézi kérvényét, s ha az kedvező lesz a debreczenieknél nem közönséges látványban lesz részök. Nem pedig azért, mert

Tóth Mihály mint halljuk nemzeti büszkeségből akarja lefőzni Succit.

— **Végtárgyalások.** A következő végtárgyalások tartatnak a hét folyamán a kir. törvényszék előtt: január hó 19-én csütörtökön Balázs Sándor s társa ellen hatóság elleni erőszak büntetéseért, Kovács Ferencz ellen súlyos testisértés büntetéseért, Bakó Eszter orgazdaság büntetéseért. Január 20-án Pénteken Parag Sándor ellen lopás büntetéseért, Sipos Bálint ellen összbüntetés. Nyakas Mátás ellen tüzvész okozás vétségéért, Holhos László Mihály ellen lopásbüntetéseért. Ugyanaznap ítéletkihirdetések. Január 21-én Szombaton. Lőrinczy Istvánnak Inezédi Lajos s társai ellen rágalmazás és becsületsértés iránt indított sajtópere.

Színház.

M Ū S O R.

Szerdán, jan. 18-án: A kis herczeg, operette.

Csütörtökön, jan. 19-én: H u n y a d i László. Nagy opera.

Pénteken, jan. 20-án, ujdonsággal először Himfy dalai, vigjáték.

Szombaton, jan. 21-én: U g y a n a z.

Vasárnap, jan. 22-én; délután 3 óraker A z ö r ö g m á t k á j a, népszimű; este 7¹/₂ óraker Dobó Katicza, történelmi énekes szimű.

A fekete vér.

Jókai nagy hatású színművének tegnap volt legnagyobb közönsége A költő-király darabja mindvégig lekötötte a közönség figyelmét, színészeink is jó összejátékot produkáltak. Lenke Simon bárót ismét Székely Sándor játszta igaz művészettel Kiss Irén erős drámai hévvel játszotta meg hálás szerepét s megérdemelte a zajos tapsokat. Fáy Flóra Corinna szerepében mutatta meg, hogy intelligens drámai művésznő. Az est sikerében oroszán része van Odry Árpádnak és Sziklay Miklósnak Odry a magyar mágus rokonszenves szerepében természetesen, életet öntött. Az volt ő a milyennek ezt az alakot Jókai képzelte. Sziklay mesterien alakította a megyefőnök hálás szerepét. Halmi Margit, Fenyéri, Szentes, Rubos. Tanay a szokott jó alakítással munkálták az előadás sikerét.

* **Himfy dalai.** Berczik Árpád nagybecsű, poetikus színművéből a Himfy dalai-ból javában folynak a próbák. Maga a darab a jövő hét folyamán kerül színre. Főbb szerepeit Komjáthy (Kisfaludy) Odry, Székely, Tanay, Fáy Flóra (Szegedi Róza) játsszák. Az előadás iránt már most nagy az érdeklődés.

* **A baba.** Az az óriási siker, melyet a kedves ujdonság A baba aratott, megmozgatta az egész város színházlátogató közönségét. Még azok is, kik csak egyszer mennek el évenként a Muzsa csarnokba! felszedelőzködtek, s elindultak jegyet váltani. Azonban még a negyedik előadáson is csak pár páholy volt üres a többi helyet jóelőre lefoglalták. Ép ezért igen okosan tenné az igazgatóság, ha a jövő hét folyamán ismét kitűzné a kedves ujdonságot.

* **Vendégszereplés.** Horváth Miklós, a zeneakadémia végzett növendéke ma a Cziganbárában Barinkay Sándort fogja játszani. Fellépése úgy halljuk szerződöttesi czélból történik, mivel a társulatnak szükség van egy másod tenoristára.

Párisi mulatság.

január 16.

Soha kedélyesebb est nem borult Párisra. Lázás, szinte kétségbeesett bál volt az Operában. És ennek a mulatságnak az idén egészen sajátos jellege volt.

A napi események keserősége és szenzációja vegyültek bele.

Ime, ez okozta, hogy az Opera-bál, mely esztendőnkön keresztül mindössze a sikamlós pajzanságok ünnepe volt, az idén lázas, szilaj és kétségbeesett jellegét öltötte a hajdani pogány ünnepeknek, a melyek tudvaleőleg harsány kaczagással kezdődtek, végződtek pedig nem kevésbé harsány hörgéssel, vértócsák közepett.

Igen különös és szokatlan maskarék és egészen különös dominók jelentek meg a Nagy opera parkettjén,

Feltűnt egy férfi, bizarr szabásu frakban; az arca az Esterházy örmegy maszkját viselte. Mire éktelen rivalgás, éljenzés és lehurrogás támadt.

Egy rejtelmes női domino fekete gyászruha — a Dreyfus Luczie, az exkapitány özvegyének karsu alakját utánozta. E bánatos vidám nő után eszeveszetten futottak a frakkos fiatal urak.

— Keg kell vigasztalni a bánatos özvegyet, hangozt mindenfelől és önök settik kicsoda vigasztalásról van itt szó.

Ezenközben tragikusan kacagató látvány volt, a mint egy darócruhába öltözött, béklyóban vergődő alak, roppant sasorral, — a szegény elítelt kapitány orra, — a Dreyfus asszonyt majmoló alak után sietett sajtáságos szokeléssel, s oly kínosan, vly borzalmasan.

Körülötte galicziai kaftánokba öltözött urak, roppant bodrokkal a fülük mellett — a Dreyfus-szindikátust képviselték.

Kétségkívül megverték volna őket, ha kacagató megjelenésük egyebet akart volna jelenteni a Dreyfus-pártiak kigunyolásánál.

Ámde éktelen boszorkány-táncz támadt körülöttük, a melyben részt vett Esterházy, a béklyós Dreyfus és a felesége — gyászos szemérmelenséggel térdig emelvé a gyászruháját.

A hangulat roppant emelkedett volt minden értelemben.

De a kedélyes estének mindez csak előjátéka volt.

A lényeges és számottevő mulatság a bál után, az Operával szomszédos Café de la Paix termeiben játszódott le.

Itt roppant tömeg, ragyogó courtesane-ok és frakkos fiatal urak vidám souper-ra gyülekeztek.

A nagy falatozás és a pezsgők durrogása közben belép a terembe az Opera legelső tánczosnője. — egy azédületes szépségű leány.

A nagy társaság üdvözlésére fogadja és lázasan arra kéri, hogy tanzoljon egyet itt, a terem szőnyegén.

A bájos leány megáll, végigné az asztalokon. Aztán kijelenti:

— Szívesen tánczolnék ha zsidók nem volnának itt!

Ez jel volt a verekedésre.

Tányérok, poharak repültek és nagy tükrök törtek össze csörömpölve. Es a pofonok valóságos fergatgje, az ütlegek lázas forgószél kerekedett.

Odakünn január hideg napja már-már felkelőfélben volt, míg ideben, a Café de la Paix fényes termeiben, az ütközet sorsa csak nem tudott eldőlni.

Különfélék.

+ Királyok a színpadon. Mindenki előt ismeretes az, hogy még maig sincsen eldöntve mit nehezebb a színésznek előadni, a királyi méltóságot vagy egy paraszt műveletlen eredetiségét. A szinigazgatónak mindenesetre az előbbi a nehezebb, mert az több pénzbe kerül, különösen történelmi daraboknál. Párisban egy királyi öltözék 500—12000 frankba kerül.

Élő uralkodók nem egyszer próbálkoztak meg ilyen szerep előadásával s a színészeknek velük egyszerre fellépni néha való sággal éleveszélyes volt. Így Nero egyszer Priamust játszotta s a színészt, ki mellette Páris szerepét adta, mert a közönség annak többet tapsolt, másnap kivégeztette. Sokszor előfordult, hogy hercegek ilyen szerepet sokkal ügyetlenebbül adtak, mint a színészek. Haase emlékirataiban írja, hogy Coburgban egy fejedelmi műkedvelő előadáson Scribe Egy pohár víz című darabját adták, a herceg maga is játszott és pedig Bolingboocke szerepében, de olyan ügyetlen volt, hogy ő, mint rendező egyszer rászólt: „Ugyan kérem, így nem viselkedik egy herceg!” A naiv nézők sokszor csalódnak a színpadi király hatalmában. Így Kean, mikor egyszer III, Richardban így kiáltott fel: „Az országot egy lóért”, Másnap reggel egy farmertől levelet kapott, melyben ez felajánl neki egy saját nevelésű telivért az országért. — E mellett a színészek az ilyen királyszerepben sokszor nem viselik magukat szerepüknek megfelelően a nélkül, hogy ezt a közönség észrevenné. Mikor Garick Hamletet játszotta és az utolsó jelenetben Claudius király nem ott hal meg, a hol a próbákon tette, Garick így szólt hozzá: „Ne itt essék össze, hanem ott, mert itt én halok meg.” Mire emez halkan így felelt: „Én király vagyok s ott halok meg, a hol akarok.”

*
Kalap legyező. Az első színházi kalap, — mely általános feltűnést keltett, sőt tapsokat is aratott, természetes, hogy Amerikában tunt fel. A new-yorki Metropolitan-house színházban megjelent egy hölgy a nézőtérén, kinek kalapján olyan magas és széles strucztolldisz volt, a milyent még alig látott a közönség. A hölgy leült az első sorban s a publikum hangosan tiltakozott az ellen, hogy ilyen fejdíszszel elvegyék előle a kilátást. Erre az elegánsz nőt egyetlen mozdulattal lekapta a tolldiszítést, mely nem volt egyéb, mint egy ügyesen alkalmazott legyező. Ennek eltávolítása után csak egy egészen lapos kis sapka maradt a hölgy fején. Előadás után a legyező ismét visszakerült eredeti helyére, a publikum pedig zajos ovációkban részesítette a találékony amerikai misszet.

*
+ A kínai csók. Paul d'Enjoy, egy jó nevű francia fölfedező igen érdekes tapasztalatra jutott, vizsgálván a kínaiak csókolódási módját. A kínaiak s általán a mongol faj képviselői voltakép nem is csókolóznak, — már tudniillik európai felfogás szerint nem. Az ő csókolódásuknál főszerepe nem az ajkank, hanem az orrnak jut. Még pedig ugyan csak tevőleges szerepe. Ehhez képest a csó-

kolódásuk nem is annyira csókolódzás, mint inkább egy irányu — szimuláció. A kínai csókot ugyanis a következő három mozdulat teszi ki: a csókoló fél legelőbb is rányomja orrának s nevezett végtagját imádottjának arczára, erre behunyja szemét, majd pedig czoppogtat egyet ajkával. Ugy azonban, hogy nem érinti vele még sem a megcsókolandó felületet, hogy tudományosan fejuzzuk ki magunkat A csókolódásnak erre a módjára nézve d'Enjoy kimutatja, hogy a csóknah ez a fajta antropollógiaitekintetében nem egyebb mint étvágy kielégítésének ösztöne. A kínaiak különben ennek a csóknak ezt a fajtaját tartják természetesnek és esztétikai szempontból is megtekinthetőnek. Ellenben még megvetéssel, sőt undorodással nézik az európaiak csókolódzását. a kik valósággal eszik de legalább is harapják egymást.

*
+ A Római bűnkrónika. Igazabban bűnstatisztika, a melyből az tűnik ki, hogy a véres kezű latinoknak kores utódai mi fajta gazságokat mivelnék az ősi Rómában egy-egy esztendő leforgása alatt. Gyilkosságot 128 at követtek el 1898-ban, a mi már jelentős számú belső szaporodás tavalyhoz képest, mikor a gyilkosságok száma csak 114 volt. Rablótámadás volt az idén 159, tavaly csak 137. A jölkü olaszok nem sokat teketóriáznak. — Sohse rabolnak ők: Egyszerűen gyilkolnak, gyilkolnak. Ez czélszerűbb és egyszerűbb. Testi sértés azonban már bővebben akad: összevéve 2691 eset. A lopási, csalási esetek felsorolása köteteket tölthetne meg. A gyarapodás ezen a téren mindenfelé szembeszökő az öngyikosok szaporodása. Mig számunk tavaly csak 234 volt, az idén már 273-an váltak meg önkéntesen az élettől. Annyi bizonyos, csinos egy rendőség a római. Mert tudni való, hogy ennek a töméntelen büntetteknek elkövetője kevés híjján, elkerüli a törvény büntető kezét. Tevezik is most már az egész rendőség ujjaszervezését, mert az elvégremégis képtelenség, hogy sorban kövessenek el gyilkosságokat, a nélkül, hogy a tetteseket kézre lehetne keríteni.

CSARNOK.

Három levél.

Írta: Vértessy Gyula.

(Folyt. és vége.)

— Ne szólj közbe. Előbb elmondom a magamét, azután megteheded rá a megjegy zéseidet. De addig hallgass! . . . Én is körülbelül a te korodban lehettem, mikor lálosan beleszerettem valakibe. Azt a valakit később feleségül is vettem. Te persze erről semmit sem tudsz, Régi történet ez. Meg azután a házasság nem is valami sokáig tartott. Talán öt esztendeig. Pedig milyen rajongó, lelkes szerelem volt ez mindkét részről. Mi is azt hittük akkor, hogy meg kell halnunk, ha egymáséi nem lehetünk — Nézd csak ezt az első levelet. Halálal kezdődik.

» . . . Nem, nem, inkább meghalok, minthogy szerencsétlenné tegyelek. Szeretlek úgy, a hogy férfit még nem szerettek. Ugy nézlek, mint az Istent, a Megváltót; mint magát a főlere leszállt szent, dicsőséges felséges Szerelmet! Mindenem te vagy, uelküled nem élet az életem és mégis lemondok rólad, mert érzem, hogy később okod lenne megbánni ezt a házasságot. Előtted a legfényesebb jövő és én csak akadá-

lyodra
hires,
koldus
csak te
szébb
lerakja
csak e
zad vir
utadon
dicsősé
imádko
Te
még jo
nélkül
keztét.
asszon

gyönyö
el! A
felsége
volna,
a hü k
A feles
terveid
szellőc
segíti s
szünk,
éhezni,
hogy n

Él
gényes
és én
és szór
szerezn
betegsz
értett s
és évrő
engem
gondok

A
emberr
gyen m
Na
is lehet
szegény
a szom

A
megmé
rgett!
gyott!

»N
meg, m
emeleget
vétet k
volna s
helyzet
volt me
lem els
a kit in
de én n

O
az én r
tönkre!

Ez
megmu
gyike!

Gy
beszélte
zsebéd

A
bet. Elr
mondta

—
jut esze
beszél
huztam
sze-viss

Ma
jövédök
azt a pr
teni, a r
megszün
konnék
mi pedig
badban
egyszerű

Iyodra lennék céljaid megvalósításában. Te híres, nagy művész leszel, én egy szegény koldus leány vagyok, a ki nem tud egyebet, csak téged szeretni! A te lábaidhoz a legszébb, legelőkelőbb, leggazdagabb leányok lerakják a kincseiket, szíveikkel együtt, én csak egy szegény, szerető szívet tudnék hozzád vinni! Ne legyek én árny a te fényes utadon! Menj, emelkedj fel a fény, a dicsőség hazájába, én idelelni maradok és imádkozni fogok a boldogságodért!

Természetesen ezután a levele után még jobban belebolondultam s másnap szó nélkül leutaztam Erdélybe és megkértem a kezét. Ezt a második levelet már mint menyasszonyom írta:

„... A feleséged leszek! Csodálatos gyönyör, káprázatos boldogság előérzete fog el! A te feleséged, a tiéd, te édes, te jó, te felséged! Hiszen ha rabszolgádnak hívtál volna, akkor is mentem volna utánad s mint a hű kutya kísértetek volna minden utadon. A feleséged leszek! Oszályosa a te dicső terveidnek, a te felséges eszméidnek. Egy szelletske melletted, mely talán mégis elősegíti szárnyaid emelkedését. Szegények leszünk, de miénk lesz a jövő! S bárcsak éhezni, fájni, nyomorogni kellene érte, hogy megmutathatnám mennyire szeretlek!»

Éhezni, fájni nem kellett, mert ha szegényesen is, de valahogy csak eléldégtünk és én igyekeztem neki minden kényelmet és szórakozást, a mi csak tőlem telt — meg szeretni. Persze, nem sok telt. Jött egy pár betegség, egy pár gyerek, az asszony nem értett se a háztartáshoz, se a gyerekekhez és évről-évre elkeseredettebb, keserűbb lett, engem pedig lassankint megőröltek a házi gondok,

A nagy ambíciókról letettem és mester emberré lettem, hogy csak kenyérünk legyen mindnyájunknak.

Nagy tervek? Nagy ambíciók? Hogy is lehetett volna azokról szó a nyomorult, szegényes lakásban, a piszkos gyerekek és a szomorú, elkeseredett asszony mellett?

A harmadik levelet akkor írta, mikor megmérgezte magát. A gyerekek már akkor régen kiköltöztek a temetőbe. Ő is oda vágyott! Csak pár sort írt utolsó útja előtt:

»Nem én ölöm meg magam! Te öltél meg, mikor elvettél. De hát minek ezt most emlegetni? Későn van már! A legnagyobb vétkeket követted el velem! Neked nem lett volna szabad megnősülnöd a te bizonytalan helyzettedben. Az egész életem szenvedés volt melletted. Mert hidd el, hogy a szerelem elszáll, mihelyt látja a nő, hogy a férfi, a kit imádott, élhetetlen. Vétkeztél ellenem, de én megbocsátok neked...»

Ő bocsátott meg nekem! Holott én, az én művészi tehetségem ment mellette tönkre!

Ezt a három levelet akartam neked megmutatni. Vigyázz, így ne járj te is Györgyike!

Györgyike pedig, mintha nem is neki beszéltek volna, egy arcképet húzott ki a zsebéből és szó nélkül ajakához emelte.

A »cinikus« nem is szólott hozzá többet. Elrakta a levelet és hozzám fordulva mondta:

— Ostobaság is volt elmondanom! Most jut eszembe, hogy annak idején nekem is beszélt valaki ilyesfélért és válaszul én is kihúztam a zsebemből egy arcképet és össze-vissza csókoltam.

Közgazdaság.

Dohánytermelésünk jövője.

Magyarországnak a dohánytermelése a jövőbeli rendszer befolyása alatt nem tudja azt a produktivitást és rugalmasságot kifejezteni, a melyet a monopólium állami kezelés megszüntetésének a haszna azonnal mutatkoznék a nemzetgazdasági fellendülésben, a mi pedig az államnak, mint jelenleg, a szabadban fejlődő dohánytermelési ág később egyszerű fogyasztási adó alkalmazásával

is felmutatná azt a pénzügyi hasznot, a melyet ma csak a szabad és természetes fejlődés erőszakos elnyomásával tud elérni.

Örvendetesen jelenthetjük azonban, hogy a pénzügyminiszter azt a biztató kijelentést tette, hogy a kivitel emelkedése meg fogja engedni a termelési terület mérsékelte emelkedését is, a mi ha bekövetkeznék, ez már oly lépés lenne, mely közelebb vezetne a szabad termelés azon természetes folyamányához, mely legalább is új alkalmas területek kihasználásában, tehát implicita a dohánytermelési terület kiterjesztésében mutatkoznék.

Vége tehát múltán örvendhetünk, hogy nem talált az illetékes köröknél visszhangra azon állítás, hogy nálunk a dohány cikkekben túlságosan van a mi különben is megdönt az a közismert tény, hogy még mindig rendkívül sok külföldi dohányt hozunk be, a mi megint bizonyítéka annak, hogy nincsen elég finomabb minőségű dohányunk.

Itt az ideje, hogy a termelésre kormány minél több új engedélyt adjon olyanoknak, kik a finomabb anyag termelésére alkalmas területekkel rendelkeznek, s csakhamar megjelen majd az ambíció is a modern kezelésnek sikeres elsafátítására s dohánytermelésünk eddig nem sejtett magaslatra fog felendülni.

A dohányjövődék a nélkül, hogy a közönséget túlságosan megterhelné, — állampénzügyileg egyik legtöbb hasznot hajtó intézménye.

Bizonyítja ezt az 1887. évi állami zárszámadásnak azon része is, melyből a dohányjövődék pénzügyi főeredményeit megismerhetjük és amely adatokból kitűnik, hogy a magyar kincstárnak e czimén a múlt év folyamán 30.289.000 ft tiszta jövedelme volt.

De nem érdektelen a magy. kir. dohányjövődéki igazgatóságának a folyó év első 8 hónapjáról készített kimutatása sem, a mely szerint — ezen időszakban Magyarországon 33 086,000 ft ára dohányt fogyasztottak.

Budapesti gabonabazsde.

— Weisz József budapesti terménybizományi cég jelentése.

Debreczen, január 17.

Készáru változatlan

Okt. buza	9.46—9.47
Tav. buza	7.90—7.92
Tav. rozs	5.77—5.78
Tavaszi zab	4.84—4.86
Májusi tengeri 1899	—
Julius tengeri	—
aug.—szep. tengeri	—

Kőbányai sertésplac. j a n u á r 15 Magyar elsőrendű: Fiatál nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli sulyban) 56—57 krajczárig Közép (p.-kint 251—320 klg. sulyban) 57—58 1/2 kr. Könnyű (páronkint 250 klgig terjedő sulyban) 57 1/2—58 kr. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kg. felüli sulyban) 56 1/2—57 krajczárig, közép (páronkint 240—260 kilogramm sulyban) 56—56 1/2 krajczárig. Könnyű (páronkint 240 kilogr.-ig terjedő sulyban) 57—58 krajczárig

Bécsi sertésvásár. A st.-marxi központi vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásárok bejelentettek 9156 darabot, ebből a vásár elején felhajtottak: 3928 drb fiatal sertésen 4828 darab magyar hizott sertést, összesen a 551 darabot. Az üzlet pang.

Sertéslétszám: 1899. évi január hó 9-ik napján volt készlet 42759 darab, 1899. január hó 9. napján felhajtott 515 darab, 1899. január hó 9. napján elszállított 991 darab, 1899. január hó 9. napjára maradt készletben 64891 darab, — A hizott sertés üzletiznyzata: lanyha.

Jezésekgy: kilogrammonként élő sulyban (a fogyasztási adót nem számítva) elsőrendű sertés 49—49 krajczáron, kivételesen 50 krajczáron, középminőségű sertés 46—47 krajczáron, könnyű sertés 41—43 krajczáron, fiatal sertés 36—39 krajczáron.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferencvárosi petroleum rakodánál levő székes-fővá-

rosi sertés-konzumvásár árjegyzése december 12 én. Készlet 816 darab. Erkezett 847 drb, összes felhajtás 1663 darab, elszállított budapesti fogyasztásra 872 darab, eladatlanul visszamaradt 791 darab. — Napi árak: 120—180 klg, sulyban 44—46 krig. 220—280 klg. sulyban 44—47 krig. 320—380 kg. sulyban 45—47 krig. Öreg nehéz 44—46 krig. Kivétel-les árak — krig. Malacok 36—40 krajczárig A vásár hangulata élénk volt.

Borjuvásár. j a n u á r 10. Felhajtott 147 szópós, borju rugott bárány, 616él, 122t 9 belföldi, 24 tiroli, 160 bécsi öltött borju. A pangulat élénk.

Buza. Tiszavidéki. 100 mm. 80 k. 9.15 frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 79.5 k. 9.10 forinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajczáron. 150 métermézza 80 k, 9 forint 15 krajczáron 300 mm. 79.5 k, 9.15 frton, 100 mm, 78 k: 9 15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton, 100 mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9.10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9 forint 15 krajczáron, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 15 krajczáron vegyes, 400 mm. 79 k. 9.12 és fél krajczáron vegyes, 100 mm 80 b 9.25 forinton vegyes 2500 mm. 78.5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 76.5 k, 8.40 forinton, mind három hónapra:

Pestvidéki, 300 mm, 80. k, 9.10 forinton sárga, 1.50 mm. 80 k, 9 forint 10 kron sárga 100 mm, 80 k, 9.20 forinton 100 mm 793 k 9.20 frton, 100 mm. 80 k. 9.30 forinton 100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 20 860 frton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 forint k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 200 mm, 80 k. 9.25 forinton, 100 mm. 79 k, 8.85 forinton vegyes, 100 mm. 79.5 k. 8.90 forinton 300 mm. 77.5 k, 8.90 forinton 100 mm, 77 k. 8.90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8.90 forinton. 100 mm. 78.5 k, 8.70 forinton 300 mm, 77 k, 8.90 forinton, 100 mm, 79 k. 8.90 forinton 200 mm, 78,7 k, 8.90 forinton, 100 mm, 78 k 890 forinton 100 mm, 86,8 k. 8.90 forintos mind három hónapra.

Bánsági. 100 mm, 79 k. 9.10 forintot, m3 m 77 k. 8,60 frton vegyes, 200 mm, 01 k74060 forintos vegyes, mind három hónapra Tengeri az egyedüli szilárd cikkk. A hideg időjárás folytán jobb az érdeklődés s helybea 460 frtot, budapesti paritásra 4.45—4.58 frtig fizetnek Nagybecskereken 200 mm.-ért 4—frtot fizettek prompt szállításra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos három hónapra.

Felsőmagyarországi. 108 mm. 77 k. 9 ft 60 krajczaron. három hónapra.

Dunavid. 400 mm. 74 k, 9 forint 70 krajczaron, három hónapra.

Felvidéki. 300 mm. 76 k. 10 forint — krajczáron 200 mm. 76 k. 9 forint 95 krajczáron, mind három hónapra,

Tiszav. 100 mm. 81 k. 10 forint 20 krajczaron, három hónapra,

Raktáru 5620 mm, 76 k. 10 forint 12 krajczáron, 2000 mm. 77 k. 10 forint 10 10 krajczáron, 3700 mm. 77 k. 10 frt 20 krajczaron, mind három hónapra.

Bácskai. 100 mm. 76 k. 10 forint 20 krajczáron, 100 mm. 72 k, 9 forint 55 kron, mind három hónapra.

Rozs változatlan, jobb minőségű 8 frt 05, gyengébb 7 frt 97 és fél krral kelt helyben, 8 frtért pesti paritáson.

Zab. 100 mm. 6 frt 02 és fél krajczáron, 100 mm 5 forint 95 kron, készpénzfizetés mellett.

Zene-estélyek.

Az „Angol Királyné“ kávéházában Kedden este Magyar Testvérek. Csütörtök—Péntek este Rác Károly. Vasárnap felváltva Rác és Magyar-Testvérek tartanak zene-estélyt.

Az „Arany-bika“ kávéházban hetenkint kétszer zene-estély tartatik: Hétfőn Rác Károly, Szerdán Magyar-Testvérek.

alapkolet.

Hangszer-gyár.  **Csász. és kir. udvari szállítók.**

Sternberg Armin és Testv.
Főraktár és iroda: Budapest, Kerepesi-ut 36.
Miniatur-Ariston



Zongora-termek:
Kossuth: [Lajos-utca]:
Zenepalota.





Kitűnő hangu harmonikák
3 fűtel tejjebb 4, 5, 6, 8, 10 frt.



Dallama csengő, egyenlően tömör erő-
teljes hangu zongorák a leg-
d usabb választékban.



Mindenütt elismert, saját gyárt-
mányu iskola, szalon és egyházi
harmoniumok.

ezen új találmányu bájos hangszerezen a legkedveltebb magyar vagy más nótákat e húzhatja még az is, kinek fogalma sincs a zongorához. Ára 8.50, a kóták darabja 25 kr.

Képes árjegyzék: a) harmonikákról, b) mechanikai zenélő-művekről és zenélő disztárgyakról, c) az összes egyéb hangszerekről, mint hegedűk, fuvolák, cimbálok, citerák, harmoniumok, zongorák stbről ingyen és bérmentve küldetik, csak megnevezendő, hogy miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Vendéglősöknek zenélő automaták.

HOFF maláta-

készítményei gyengék és betegeknek.

<p style="text-align: center;">Hoff János maláta egészségi itala,</p> <p>Általános elgyengülésnél az alhasi szervek rendellenes működésénél, mell- és gyomor bántalmaknál, nemkülönben a lábszokknak legjobban bevált és legjobb ízű erősítő szere.</p> <p>Egy palack ára 75 kr. — Öt palack bérmentve 3.75 kr.</p> <p>Tíz éve, vagy már régebb idő óta használom az Ön maláta egészségi sörét és egyéb maláta készítményeit. Ezek az egyedüli szerek, melyek feleségemnek visszaadták az egészséget.</p> <p style="text-align: right;">Böger, Bécs, Hofmühlgassa.</p>	<p style="text-align: center;">Hoff János sűrített maláta kivonata.</p> <p>Tüdőbajknál, gégehurtnál, ugymint idült köhögésnél: főleg a gyermekek légzési szerveinek megbetegedésénél a legjobb sikerrel alkalmaztatik. Íze nagyon kellemes.</p> <p>Egy üveg ára 1 frt. — Öt üveg bérmentve 5 frt.</p> <p>Maláta kivonat készítményei valóban jó és hatásos szerek. Küldjön tehát ismét 5 üveg maláta kivonatot, 1 font maláta csokoládét és 2 zacskó maláta kivonatot mell cukorkát.</p> <p style="text-align: right;">Fischer G. Örnagy N.-Várad.</p>	<p style="text-align: center;">Hoff János maláta egészségi csokoládéja,</p> <p>Gyengeségnél, vérszegénységénél idegességénél, álmatlanságnál, étvágytalanságnál kitűnően bevált. Rendkívül jó ízű és tápláló. Gyenge gyermekek igen jó eredménnyel használják.</p> <p>Egy csomag ára 1 frt.</p> <p>Maláta csokoládéja a legkitűnőbb a mit ismerék. Ezen kellemes italt idült gyomor, illetve emésztési zavaroknál sápkórban és általános gyengeségnél mindenkor jó eredménnyel alkalmazam.</p> <p style="text-align: right;">Dr. Nicolai orvos, Triebel.</p>	<p style="text-align: center;">Hoff János maláta-kivonat mell cukorkái,</p> <p>Köhögésnél, rekedtségnél, elnyálkásodásnál, főleg tüdőhurtnál utólérhetően hatásos. A valódi maláta mellcukorkákat emésztési zavar nélkül tetszés szerinti mennyiségben lehet használni.</p> <p>Egy doboz ára 10kr., egy zacskó 30 kr.</p> <p>Csodálatos volt maláta kivonat mellcukorkáinak hatása makacs köhögésem ellen.</p> <p>Zedlitz-Neuhirch lovag, Waldenburg Czukorkái feleségem köhögésén és asthmátikus bántalmain kitűnően segítenek.</p> <p style="text-align: right;">Busch, plébános, Weischütz.</p>
---	---	---	---

Raktár DEBRECZENBEN: Mihálovits J., Rótschnak J., Rochlitz-Schmidt A., Füleky Pál, Tóth Béla, Muraközy J., Kontsek G., Tóth Kálmán, Félégyházy J., Rickl József Ant., Varga Lajos csémege és fűszerkereskedésében. Magyarországi kizárólagos főraktár:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer-tára **BUDAPEST, Király-utca 12.**
Közlemények árjegyzékkel ingyen és bérmentve.

Debreczen, 1899. nyári kiadású Kutas I. könyvnyomdájában,

Előzetes
Me
gét ér
helyze
E
a váll
rosan
sőt jo
közvé
az all
indito
A
azonb
politil
kétség
itt ug
szik e
mely
lása r
nére s
repló
lálóbb
jának
H
diházh
rássy
den r
annak
bálták
disszió
czenál
tak ele
szerün
A DE
Érzem
Háborg
És lass
Reám b
Hideg
A mi n
Mi lett
El nem
Még ka
De ez
Kisértő
Melyne
Tán ajk
S hallg
Sivem
Mint eg
Olykor
Egy szé
Melyben
Megostr